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Auszug aus der 
NIEDERSCHRIFT 

(gekürzte Fassung für das Internet gemäß § 45 Abs 6K-AGO) 
  

über die Sitzung des Gemeinderates am Donnerstag, den 06. Mai 2021,  
um 18:30 Uhr im Gemeindeamt Launsdorf, Hauptstraße 24, 9314 Launsdorf, Kultursaal 
 
Die Sitzung ist öffentlich, sofern während dieser Sitzung keine anders lautenden Beschlüsse 
gefasst werden. 
 
Anwesend: 
 
Bgm. Wolfgang Grilz 
 
GV Thomas Dörflinger  
Theresia Marschnig, BA 
MMag. Siegfried Kaufmann  
1. Vzbgm. Thomas Leitner  
Matthias Janz  
Verena Seunig, BA 
Erich Marinello  
Ing. Florian Ramprecht  
Dr. Walter Rumpf  
Thomas Hasler  
 
2. Vzbgm. Peter Schratt 
Sabine Gassinger  
Matthias Gangl  
Ing.in Tamara Orasche  
Christoph RAINER 
Gernot Archan 
 
GV Ing. Mag. Göschl Ewald, BEd 
GV DI Adrian Reichhold 
Mag.a Elke Galvin 
Johannes Rabitsch, MSc. 
Dipl. Ing. Andreas Planegger  
Mag. Peter Ramskogler 
 
 
Schriftführerin:    Gabriele Bodner 
In beratender Funktion:  Ing. Petrasko Stefan, MA (Amtsleiter) 
 
 
1)  Eröffnung und Begrüßung; Feststellen der Beschlussfähigkeit 
 
Grilz eröffnet die Sitzung um 18:30 Uhr, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit 
fest. 
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Angelobung eines neuen Ersatzgemeinderates gemäß § 21 Abs 4 und 5 K-AGO: 
 
Herr Dr. Rumpf war bei der konstituierenden Sitzung des Gemeinderates am 8. 4. 2021 
entschuldigt. Später eintretende Mitglieder des Gemeinderates haben das Gelöbnis gemäß § 21 
Abs 5 K-AGO bei der ersten Sitzung des Gemeinderates, an der sie teilnehmen, zu leisten. 
 
Herr Bürgermeister Grilz ersucht den Gemeinderat, sich von den Sitzen zu erheben. 
Der Bürgermeister verliest die Gelöbnisformel gemäß § 21 Abs 3 K-AGO. 
Herr Dr. Rumpf antwortet mit: „Ich gelobe“. 
Somit ist Herr Dr. Rumpf als Gemeinderat angelobt. 
 
 
Die Erweiterung der Tagesordnung ist gem. § 35 Abs 5 K-AGO möglich. 
 
Grilz stellt den Antrag, als Tagesordnungspunkt 11) die Bestellung der Protokollzeugen 
aufzunehmen und diesen vor dem nicht öffentlichen Teil der Sitzung zu behandeln. 
 
BESCHLUSS: Der Gemeinderat beschließt mit 23 zu 0 Stimmen, den Tagesordnungspunkt 11) 
„Protokollzeugen für die Niederschrift des Gemeinderates“ aufzunehmen, und diesen vor dem nicht 
öffentlichen Teil der Sitzung zu behandeln. 
 
 
Fragestunde: 
 
Gemäß § 46 K-AGO ist vor dem Eingehen in die Tagesordnung - wenn eine Sitzung mehr als einen 
Tag dauert, auch bei Beginn der fortgesetzten Sitzung - eine Fragestunde abzuhalten. 
 
Eingelangte Fragen werden verlesen und vom zuständigen Gemeindevorstandsmitglied 
beantwortet. 
 
Leitner stellt für die SPÖ St. Georgen am Längsee einen Dringlichkeitsantrag gem. § 42 der K-AGO 
betreffend Gesamtkonzept für das Strandbad Längsee 
Grilz teilt mit, dass dieser Dringlichkeitsantrag vor dem Eingehen in die nicht öffentliche Sitzung 
verlesen und behandelt wird. 
 
 
2) Bericht des Bürgermeisters 
 
Grilz berichtet, dass er seit einem Monat im Amt ist und schon etliche Termine und 
Bauverhandlungen wahrgenommen hat. Er bedankt sich bei allen Mitarbeitern des Amtes incl. 
Bauhof an der Spitze Herrn AL Ing. Petrasko für die tolle Unterstützung, da es vom ehemaligen 
Bürgermeister keine Amtsübergabe gegeben hat. 
 
Bezüglich des Strandbades hat es bereits eine positive Besprechung mit dem Stift St. Georgen 
gegeben, welche an einer Zusammenarbeit interessiert sind.  
Im Strandbad selbst wurden bereits viele Sanierungsarbeiten wie neuer Bootsanlegesteg, 
Pflasterungen im Eingangsbereich, Spielplatzumrandung, etc. gemacht. Die voraussichtliche 
Eröffnung des Strandbades ist mit Ende Mai/Anfang Juni geplant. Es werden die Coronaregeln 
noch abgewartet. 
Für 2021 sind im Strandbad folgende Veranstaltungen geplant: Krone Hit Fest, 
Raiffeisenbädertour, Theaterwagen für Kinder sowie die Längseeüberquerung. 
 
Derzeit werden die vier Feuerwehrwahlen abgehalten. Bei der letzten Wahl am 22. 5. findet auch 
die Gemeindefeuerwehrkommandantenwahl statt.  
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3) Bericht des Kontrollausschusses vom 26. 4. 2021 
 
Planegger berichtet über die Belegprüfung sowie die Wahl des Obmannstellvertreters. 
Frau Mag. Elke Galvin wurde als Obmannstellvertreterin im Kontrollausschuss gewählt 
 
Im Punkt 5) der heutigen Tagesordnung wird er über die Prüfung des Rechnungsabschlusses 2021 
berichten. 
 
Es wurden die Amtskasse und das Belegwesen geprüft, und es wurden sachlich und rechnerisch 
keine Mängel festgestellt. 
 
 
4)  Eröffnungsbilanz: 1. Berichtigung 
 
Berichterstatter: Bürgermeister Wolfgang Grilz 
 
BESCHLUSS: Der Gemeinderat beschließt auf Antrag des Gemeindevorstandes mit 23 zu 0 
Stimmen, dass die Eröffnungsbilanz gemäß § 38 Abs 8 der Verordnung des Bundesministers für 
Finanzen: Voranschlags- und Rechnungsabschlussverordnung 2015 – VRV 2015 korrigiert wird. 
 
 
5)  Rechnungsabschluss 2020 
 
Berichterstatter: Dipl. Ing. Andreas Planegger, Obmann des Kontrollausschusses 
 
BESCHLUSS: Der Gemeinderat beschließt auf Antrag des Kontrollausschusses mit 23 zu 0 
Stimmen gemäß § 54 Abs 1 des Gesetzes über die Haushaltsführung der Gemeinden (Kärntner 
Gemeindehaushaltsgesetz – K-GHG) den Rechnungsabschluss 2020. 
 
 
6)  Strandbad Längsee: Tarifgestaltung 2021 
 
Berichterstatter: 2. Vizebürgermeister Peter Schratt 
 
BESCHLUSS: Auf Antrag des Gemeindevorstandes beschließt der Gemeinderat mit 13 zu 10 
Stimmen (SPÖ: Stimmenthaltung) die Tarifanpassung für die Preise im Strandbad Längsee für 
2021. 
Die Preisliste 2021 bildet einen integrierenden Bestandteil des Beschlusses. 
 
 
7)  Stellenplan 2021: 1. Änderung: Verordnung 
 
Berichterstatter: Bürgermeister Wolfgang Grilz 
 
BESCHLUSS: Auf Antrag des Gemeindevorstandes beschließt der Gemeinderat mit 23 zu 0 
Stimmen die Verordnung des Gemeinderates der Gemeinde St. Georgen am Längsee vom 6. 5. 
2021, 
Zahl: 011-0/D/3629/2021, mit welcher die Stellenplanänderung für das Verwaltungsjahr 2021 
beschlossen wird (1. Änderung) vorbehaltlich einer positiven Stellungnahme der 
Gemeindeaufsichtsbehörde vom Amt der Kärntner Landesregierung.  
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8)  Referatsaufteilung: Verordnung 
 
Berichterstatter: Bürgermeister Wolfgang Grilz 
 
BESCHLUSS: Auf Antrag des Gemeindevorstandes beschließt der Gemeinderat mit 13 zu 10 
(SPÖ: dagegen) Stimmen die Verordnung des Gemeinderates der Gemeinde St. Georgen am 
Längsee vom 6. 5. 2021, Zahl: 003-3/D/3275/2021, mit welcher die Aufgaben des Bürgermeisters 
im eigenen Wirkungsbereich auf den Bürgermeister, die Vizebürgermeister und die sonstigen 
Mitglieder des Gemeindevorstandes aufgeteilt werden (Referatsaufteilung 2021). 
Die Verordnung bildet einen integrierenden Bestandteil des Beschlusses. 
 
 
9)  Entsendung von Mitgliedern in Kommissionen, Beiräte und Kuratorien 
 
Berichterstatter: Bürgermeister Wolfgang Grilz 
 
Vertreter der Gemeinde St. Georgen am Längsee in diversen Gremien: 
Stand: zum 06.05. 2021 
Fett: Mitglied 
Nicht fett: Ersatzmitglied 

Gremium Anmerkung SPÖ FPÖ ÖVP 
     

Grundverkehrs- 
Kommission 1 Landwirt; 1 Ersatz --- Gangl Planegger 

Ortsbildpflege-
kommission 1 kundige Person --- Grilz Göschl 

Personal- 
Kommission 3 GR Leitner 

Dörflinger 
Grilz 

Gangl 
Göschl 

Ramskogler 

Tourismus- 
verband 

Bürgermeister 
oder Beauftragter 

und Ersatz 
 Grilz Ramskogler 

Gewerbe- 
rechtlicher 

Geschäftsführer 
Strandbad 

Bgm. GRILZ    

Sicherheitsver- 
trauensperson 

Keine Parteizu- 
gehörigkeit nötig; 
Herr Bader Adam 

vom Bauhof 

   

Kindergarten- 
kuratorium 
Launsdorf 

3 Vertreter Marschnig 
Rumpf 

Gassinger 
Offen 

Galvin 
Höfferer-
Schagerl 

Kindergarten- 
kuratorium 

St. Peter 
3 Vertreter Rumpf 

Marschnig 
Gassinger 

Offen 

Galvin 
Höfferer-
Schagerl 

Schulgemeinde- 
Verband Bürgermeister  Grilz  

Sozialhilfe- 
Verband Bürgermeister  Grilz  

Abfallwirtschafts- 
Verband 

Bürgermeister 
oder 

beauftragter 
Gemeinderat 

Dörflinger Grilz  

Reinhalte- 
verband 3 Vertreter Ramprecht Grilz Reichhold 

Wasserverband 
Glan Bürgermeister  Grilz Reichhold 
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Schlichtungs- 

stelle für 
Wildschäden 

2 Ausschussmit- 
glieder des A3 Janz RAINER Ramskogler 

 
 
BESCHLUSS: Auf Antrag des Gemeindevorstandes beschließt der Gemeinderat mit 23 zu 0 
Stimmen, dass die in vorstehender Liste angeführten Gemeinderatsmitglieder in diverse Gremien 
entsendet werden. 
 
 
11) Protokollzeugen für die Niederschrift des Gemeinderates 
 
Grilz teilt mit, dass noch die Protokollzeugen für die Niederschrift des Gemeinderates nominiert 
werden müssen und unterbreitet folgenden Vorschlag: 
 

1. Gangl Matthias für die FPÖ 
2. Janz Matthias für die SPÖ 
3. Rabitsch Johannes für die ÖVP 

 
BESCHLUSS: Der Gemeinderat beschließt mit 23 zu 0 Stimmen, die oben genannten 
Protokollzeugen für die Niederschrift des Gemeinderates. 
 
 
Dringlichkeitsantrag der SPÖ: Gesamtkonzept Strandbad Längsee 
Grilz verliest den Antrag. 
 
BESCHLUSS: Die Dringlichkeit des Antrages wird mit 10 Stimmen SPÖ zu 13 Stimmen (FPÖ und 
ÖVP) abgelehnt und wird im nächsten Ausschuss A1 – Finanzen (zuständig für den Hochbau) 
behandelt.  
 
Der Vorsitzende bittet die Zuhörer den Sitzungssaal zu verlassen, da der nachfolgende 
Tagesordnungspunkt in einer nicht öffentlichen Sitzung behandelt wird. 
 
 
10)  Personelles 
 
Berichterstatter: Bürgermeister Wolfgang Grilz 
 
Dieser Tagesordnungspunkt ist laut Kärntner Allgemeine Gemeindeordnung – K-AGO als nicht 
öffentlicher Tagesordnungspunkt zu behandeln. 
 
 
Der Vorsitzende bedankt sich und schließt die Sitzung um 19:07 Uhr. 
 
 
 
Der Vorsitzende:   Die Protokollzeugen:   Der Amtsleiter: 
 
 
Bürgermeister    Matthias Gangl   Ing. Stefan Petrasko, MA 
Wolfgang Grilz 
 
Die Schriftführerin:   Matthias Janz  
   
 
Gabriele Bodner   Johannes Rabitsch, MSc.  
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Dieses Dokument wurde amtssigniert! 

Informationen unter https://www.st-georgen-laengsee.gv.at/Buergerservice/Amtssignatur 

 

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert. Auch ein Ausdruck dieses Dokuments hat gemäß § 20 
E-Government-Gesetz die Beweiskraft einer öffentlichen Urkunde. 

Signatur aufgebracht von Ing. Stefan Petrasko MA, 28.12.2021 12:02:44 

https://www.st-georgen-laengsee.gv.at/Buergerservice/Amtssignatur
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